

攀钢钒炼铁厂关于一高炉开炉、二高炉空料线停炉的报告

攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队一大队：

攀钢钒炼铁厂一高炉节能环保改造工程即将完工，计划2024年5月20日烘炉，5月25日点火开炉并逐步恢复生产；一高炉开炉同时，计划5月25日开始对二高炉空料线停炉，对二高炉进行节能环保改造。一高炉恢复生产初期、二高炉空料线停炉期间，有部分煤气及烟尘从专用煤气放散塔放散外排，可能对弄弄坪片区环境造成一定影响。具体情况汇报如下：

一、一高炉计划，在5月25日开始装料，期间炉顶会产生少量粉尘外逸，装料结束点火初期因煤气未达到能动接收条件，有部分煤气及烟尘从专用煤气放散塔放散外排（放散时间预计5月25日10:00-5月26日8:00）。

二、二高炉计划，在5月24日-25日控料线、预休风、空料线停炉，期间炉顶温度高，超过煤气净化系统除尘滤袋承受温度，高炉荒煤气无法回收，需通过重力除尘器除尘后从能动分公司放散塔点火燃烧放散（放散时间预计5月24日05:00-5月25日08:00）。

三、为最大程度减轻区域环境影响，力争将环境影响降到最低程度，攀钢钒公司炼铁厂将采取如下控制措施：

(一) 精心组织、优化操作，从物资、材料、人员等方面做好充分准备，协调相关单位人员全力配合，严格执行高炉开、停炉方案，并认真落实预案中的污染物防控措施，确保安全顺利开、停炉。

(二) 协调能动分公司，提前对一、二高炉煤气放散塔及配套设备设施进行全面检查维护，确保煤气燃烧放散系统正常投运，最大限度降低对环境产生影响。

(三) 按照“降浓度、减总量”的要求，做好其他污染源的排放管控。

(四) 做好公示告知工作。

特此报告。

攀钢集团攀枝花钒钛有限公司炼铁厂

2024年5月17日

